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Fiche 35 : Suites.

Exercice 1

1. Montrer qu’une suite d’entier convergente est stationnaire à partir d’un certain rang.

2. Montrer (on pourra utiliser le théorème de Bolzano-Weierstrass) que si (un)n∈R est une suite de réels tel que |un| 6→ +∞
alors on peut extraire de (un)n∈N une suite convergente.

3. Montrer que si on a des suites d’entiers (pn) ∈ ZN, (qn) ∈ (N∗)N tel que :

pn

qn
→ x ∈ R−Q

alors qn → +∞.

Exercice 2

On rappelle la limite classique pour x → 0 : sin(x)
x

→ 1.

On se donne a ∈]0, π[ et on considère la suite définie pour n ∈ N∗ par :

un =

n
∏

k=1

cos
( a

2n

)

1. Quelle est la nature de la suite (un)n∈N ?

2. En utilisant la formule d’arc double de sin simplifier un et déterminer sa limite.

Exercice 3

On fixe z0 dans C qu’on écrit sous forme trigonométrique : z0 = ρeiθ.

Étudier la suite complexe donnée par : pour n ∈ N :

zn+1 =
zn + |zn|

2

On pourra utiliser l’exercice précédent.

Exercice 4

1. Si n ≥ 1, montrer que l’équation (En) :

n
∑

k=1

xk = x+ x2 + x3 + · · ·+ xn = 1

admet une unique solution, notée an, dans [0, 1].

2. Montrer que (an)n∈N est décroissante, minorée par 1
2 .

3. Montrer que (an) converge vers 1
2 .

Exercice 5

1. Si n ≥ 1, montrer que l’équation (Fn) :
x+ xn = 1

admet une unique solution dans [0, 1], qu’on note bn.

2. Étudier la suite (bn)n∈N.


